



## ఆలయాల్లో..

శ్రీకాకుళం జైం, మార్చి 31 (వార్త): జిల్లాలోని పలు ఆలయాల్లో భద్రత అంతంత మాత్రంగానే ఉంది. పలు ఆలయాల్లో సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసినా అవి పనిచేసిన దాఖలాలు అంతంత మాత్రమే. వాటిని పర్యవేక్షించే నాథుడు లేరు. అన్ని ఆలయాల్లోనూ సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేయాలని పోలీసులు సూచనలు చేస్తున్నా దేవదాయ శాఖాధికారులు, ఆలయ కమిటీలు పట్టించుకోవడం లేదు. ఏదో మొక్కుబడిగా పెట్టిన పదిలేస్తున్నారన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. దీనిపై పలుచోట్ల ఆలయాల్లో చోరీలు జరుగుతున్నాయి. జలుమారు మండలంలోని వివిధ ఆలయాల్లోని గోడలపై అన్యమత ప్రచారానికి సంబంధించిన రాసిన రాతలు జిల్లాలో కలకలం సృష్టించాయి. దీనిపై కొందరు ఫిర్యాదులు చేయడంతో జిల్లా ఎస్పీ కేపీ మహేశ్వరరెడ్డి తన చర్యలు చేపట్టారు. అరసనల్లి సూర్యనారాయణ స్వామి ఆలయాల భద్రతా ఏర్పాటు, సీసీ కెమెరాలు పనిచేస్తున్న

తీరును సోమవారం రాత్రి పోలీసులు పరిశీలించారు. ఆలయానికి సంబంధించిన మొత్తం 32 కెమెరాలు ఉండగా ఎన్ని పనిచేస్తున్నాయి.. పనిచేయని కెమెరాలు ఎన్ని అన్న వివరాలు సేకరించారు. అలాగే ఇచ్చాపురంలోని పలు ఆలయాల్లోనూ పోలీసు తనిఖీలు చేశారు. సీసీ కెమెరాలు పనిచేసేలా దేవదాయ శాఖాధికారులతో పాటు ఆలయ నిర్వాహకులు, కమిటీలకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

\* సీసీ కెమెరాలు అలంకార ప్రాయమే  
\* పర్యవేక్షించే నాథుడే కరువాయే \* ఆలయాల గోడలపై అన్యమత ప్రచారాలు \* జిల్లాలో కలకలం సృష్టించిన ఘటన \* చోద్యం చూస్తున్న దేవదాయ శాఖాధికారులు

# భద్రత డౌల!



ఉద్యోగ ధర్మమే పరమవధిగా విధులు నిర్వహించి  
వైద్య ఆరోగ్య శాఖలో గత 36 సంవత్సరాలుగా అనేక విశిష్ట సేవలు అందిస్తూ  
తే 31-03-2025 ది నాడు హెల్త్ సూపర్ వైజర్ గా  
పదవి విరమణ చేసిన  
నిగమ్య స్నేహశీలి  
శ్రీమతి బాకి సూర్యకళ గామ్మి  
(హెల్త్ సూపర్ వైజర్, వైద్య ఆరోగ్యశాఖ, నౌపడ)  
పీచీపీ ఐరోమేణ షోభాకాంక్షలు



ఎం. లక్ష్మీకాంతం  
ఏఎస్ఎం  
నౌపడ



పక్కి పద్మావతి  
ఆశ  
నౌపడ



గిన్ని విజయలక్ష్మి  
ఆశ  
నౌపడ



నీలాపు లక్ష్మీదేవి  
ఆశ  
నౌపడ



దుక్కు ధనలక్ష్మి  
ఆశ  
నౌపడ

# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

## మత్స్యకారులకు భరోసా కల్పిస్తాం

**శ్రీకాకుళం, మార్చి 31(వార్త):** గత ప్రభుత్వం మత్స్యకారులకు తీరని లోటు చేసినందుకు మత్స్య కారుల భరోసా కూడా ఇవ్వలేని పరిస్థితి కల్పించినందుకు అటువంటి పరిస్థితి ఈ ప్రభుత్వంలో ఉండదని, కొత్తగా పేద్ర నమోదు చేసుకున్న మత్స్యకారులకు భరోసా కల్పిస్తామని శ్రీకాకుళం నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు గొండు శంకర్ తెలిపారు. సుమారుగా పేటలో ఎర్రాట్లూ చేసిన సమాజకలలో మాట్లాడుతూ ఇండ్లు నిర్మాణం, చేపదామని ఎంపీ నిధులతో ఎల్ఈడి లైట్లు ఏర్పాటుచేసి ప్రాంతభృత్యులకు చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. అన్ని రకాలుగా మత్స్యకారుల గ్రామాలకు అభివృద్ధి చేసేందుకు ప్రభుత్వం కట్టబడి ఉందన్నారు. కార్యక్రమంలో స్థానిక నాయకులు ప్రజలు పాల్గొన్నారు.



# భక్తి, శ్రద్ధలతో రంజాన్

మసీదుల్లో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు - శ్రీకాకుళంలో పాల్గొని, ఎన్ఎల్టీ శంకర్



**శ్రీకాకుళం, మార్చి 31(వార్త):** శ్రీకాకుళంలోని జామియా మసీదు, సింగపూర్లోని మసీదుల్లో ముస్లిం సోదరులు రంజాన్ ఉత్సవాలకు ఘనంగా నిర్వహించారు. భక్తిశ్రద్ధలతో రంజాన్ ప్రార్థన చేశారు ఈ కార్యక్రమానికి శ్రీకాకుళం నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు గొండు శంకర్ పాల్గొని ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, నెలరోజుల పాటు ఎంతో కఠోర దీక్షతో ఉపవాసాలు చేసే రంజాన్ వేడుకలను జరుపుకోవడం ఎంతో విశేషమని, ఇటువంటి కార్యక్రమంలో పాల్గొనడం ఆనందంగా ఉందని తెలిపారు. శాంతి ధౌర్యంతో, ఇకవత్సవం ఒకరికొకరు అనుకూలంగా వుండేటట్లుగా ముస్లిం సోదరులు వారి స్వేచ్ఛాభావం ఎంతో గొప్పదని, ముస్లిం సోదరులు అంటే ఎంతో గౌరవం అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముస్లిం సోదరులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

**వలాస :** పలాస కాణిబుగ్గ ముస్లింపాలిడి జామియా మసీదులో సోమవారం రంజాన్ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. పవిత్ర దివ్య ఖానా అవతరించిన ఈ మాసంలో కఠిన ఉపవాస దీక్షలకు రంజాన్ ఒక ముగింపు వేడుక అని పలాస కాణిబుగ్గ జామియా మసీదు అధ్యక్షులు షేక్ బాషా అన్నారు. రంజాన్ పండుగ నేపథ్యంలో పలాస కాణిబుగ్గ జామియా మసీదులో సమాజీ చలనశక్తిని, ముస్లిం సోదరులు ఒకరికొకరు ఈడీ మర్యాదలతో అల్లకూటి ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఈమెమ్ మెంబర్స్ అలం మాట్లాడుతూ రంజాన్ పండుగ సామర్య



ముస్లిం సోదరులు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. మసీదు ఇమామ్ ఎంఐ అస్సాం ఆధ్వర్యంలో ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఒకరికొకరు అలింగించుకుంటూ రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేసుకున్నారు. ప్రార్థనల అనంతరం ముస్లిం మత పెద్ద షోహర్ ఖాన్ మాట్లాడుతూ ప్రజలందరికీ రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ప్రపంచం సోదరు భావంతో మెలగాలని, అందరి జీవితాల్లో సుఖ శాంతిలు ఉండాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ ప్రార్థనల్లో ముస్లిం మత పెద్దలు హైవీఎం అబ్దుల్లా, అమీర్ అలీ, అబ్దు అలీ బరకత్, యూసఫ్ ఖాన్, అలీమ్ ఖాన్, ఎంఐ ఉస్మాన్, బషీర్, ఖాజీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## కొరికానకు పురస్కారంపై హర్షం

**వెలియాపట్టి, మార్చి 31(వార్త):** నిత్యం ప్రజల మధ్యనే ఉంటూ వారి కష్టస్థితిలో భాగస్వామ్యమౌతూ వివిధ రంగాల సేవలు అందించిన పలువురు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉగాది సందర్భంగా అందించిన పురస్కారాలలో భాగంగా శ్రీకాకుళం జిల్లా, పాతపల్లం నియోజకవర్గానికి చెందిన జనసేనపార్టీ నాయకురాలు కొరికాన భవానీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు పురస్కారం అందించారు. పౌరసేవ ధ్వారా వివిధ సేవలను పాతపల్లం నియోజకవర్గంలో జనసేన పార్టీ నాయకురాలు కొరికాన భవానీ అందిస్తూ సేవా కార్యక్రమాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గుర్తించి సేవా పురస్కారాన్ని రాష్ట్రంలో పలువురికి అందజేసే కార్యక్రమంలో భాగంగా శ్రీకాకుళం జిల్లా పాతపల్లం నియోజకవర్గం తమ జనసేన పార్టీ నాయకురాలు భవానీకి రావడం పట్ల ఆ పార్టీ నాయకులు దుక్కు బాలాకా, చిరు, తిరునగరి ప్రసాద్, ఈశ్వరరావు, హరికృష్ణ, ప్రశాంత్, కిరణ్, భక్త, జనసేన నాయకులు, వీరమహిళలు, జనస్మితులు, యువకులు తదితరులు సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేస్తూ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తున్నారు.

## నిత్యావసర సరుకుల పంపిణీ



**వెలియాపట్టి, మార్చి 31(వార్త):** మండలంలో రంజాన్ వేడుకలలో భాగంగా ముస్లిం సోదరులకు సోమవారం నాడు మాజీ మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు అలపాన రాజశేఖర్ రెడ్డి మండల కేంద్రంలోని ముస్లిం వీధిలో సుమారు 30 కుటుంబాలకు నిత్యావసర సరుకులను పంపిణీ చేశారు. రంజాన్ సందర్భంగా ముస్లిం సోదరులతో మాట్లాడుతూ, అనంతరం వారోపాటు ప్రత్యేక ప్రార్థనలలో పాల్గొన్నారు. ఈ నిత్యవసర సరుకుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో ఆయనతో పాటు ముస్లిం మత పెద్దలు తదితరులున్నారు.

## పలువురిని పరామర్శించిన

## జనసేన నాయకుడు కోత పూర్ణచంద్రరావు

**వలాస, మార్చి 31(వార్త):** మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్, జనసేన నాయకుడు కోత పూర్ణచంద్రరావు సోమవారం పలువురిని పరామర్శించారు. పలాస మండలం గొల్లపాకపల్లి గ్రామానికి చెందిన జనసేనకుడు కోరా వర్ధమాన దుర్భద్రవశాస్త్ర ఆధీన అకస్మికంగా లోడ్ ప్రమాదంలో మరణించారని తెలుసుకొని పరామర్శించారు. ప్రముఖ వైద్యులు డి.బాలకృష్ణ గ తండ్రి నిన్ను అనారోగ్యం కారణంగా స్వస్థులైనారని తెలుసుకొని, వారి పుత్రి పట్ల చింతిస్తూ బాలకృష్ణని వాదస్త్రం ప్రముఖ న్యాయవాది రవి పట్నామునికి తప్పి మరణించారని తెలుసుకొని వారింటికి వెళ్లి పరామర్శించారు. మృతుల కుటుంబాలకు తన ప్రధాన సానుభూతి తెలియజేస్తూ వారి ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని ప్రార్థించారు.



# ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి పేదలకు వరం

-మంత్రి కింజరావు అచ్చెన్నాయుడు  
**కోటపాల్లి, మార్చి 31(వార్త):** ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధి (సీఎంఆర్ఎఫ్)తో రాష్ట్రంలోని ఎందరో పేదల ప్రాణాలు కాపాడుతున్నామని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజరావు అచ్చెన్నాయుడు గారు అన్నారు. కోటపాల్లి ఎన్టీఆర్ భవన్లో సోమవారం తెక్సస్ నియోజకవర్గంకు చెందిన 14 మందికి లబ్ధి దారులకు రూ.14,73,550 చెక్కులను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... ముఖ్య మంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు గారు నేతృత్వంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బడుగు, బలహీన వర్గాల సంక్షేమం, ఆరోగ్యం పట్ల పూర్తి భరోసా కల్పిస్తోందన్నారు. ప్రాణాపాయ స్థితిలో ఉన్న నిరుపేదలకు ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి ధ్వారా చికిత్సకు తగిన ఆర్థిక సాయం అందిస్తోందని పేర్కొన్నారు. సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ ధ్వారా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఎందరో నిరుపేదల ప్రాణాలు నిల బడుతున్నారని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో వైద్యం, విద్యకు



కూటమి ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తోందని మంత్రి పర్వలు పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా లబ్ధిదారులు ముఖ్యమంత్రికి, మంత్రికి హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కార్యక్రమం మాజీ పీసీఎస్ అధ్యక్షులు కింజరావు హావర ప్రసాద్, ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

# గిరిజనులపై అక్రమ కేసులు పెడుతున్న ఎక్సైజ్ అధికారులు



**మందస, మార్చి 31(వార్త):** ఎక్సైజ్ అధికారులు గిరిజనులపై అక్రమ కేసులు పెడుతున్నారని, మందస మండలం గిరిజన గ్రామంలో నాలుగు సార్లు తయారీకి,

అమృతాలకు సంబంధించిన గిరిజన యువకులు, గిరిజన మహిళలు, బాలికల లపై ఎక్సైజ్ డిపోసీసులు అక్రమంగా కేసులు బనాయుస్తున్నారని శ్రీకాకుళం

జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ పరిరక్షణ సంఘం అధ్యక్షుడు సవర నరసింహారావు, ఉపాధ్యక్షుడు సవర హరికృష్ణ, సవర బాలకృష్ణ, ఎస్.హరి, సవర సోమయ్య, ఎస్.లక్ష్మణరావు, ఎస్.శంకర్, ఎస్.మధుధన్, ఎస్.జయరాజ్, ఎస్.తలసీ రావ్, అంబ్రష్ చిర్రెత్తి లైతుకూచి సంఘం రాష్ట్ర కోశాధికారి కె.రమేష్ ఆరోపించారు. సోమవారం వారు మాట్లాడుతూ గిరిజన యువకులు, బాలికలపై కూడా అక్రమ కేసులు బనాయుస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయాన్ని శ్రీకాకుళం జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ పరిరక్షణ సంఘం ఖండిస్తోందన్నారు. అక్రమ కేసులు అపకపోతే గిరిజన ఆగ్రహం చూడాలి వస్తుందని హెచ్చరించారు. ఈ విషయాన్ని జాతీయ ఎన్టీఆర్ కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేస్తున్నట్లు వారు తెలిపారు. దీనిపై ఉన్నతాధికారులు స్పందించాలని కోరారు.

ప్రముఖ వైద్యుడు బాలకృష్ణకు పితృవియోగం

వలాస, మార్చి 31(వార్త): ప్రముఖ వైద్యుడు శాశాభక్తుల బాలకృష్ణ తండ్రి మల్లేశ్వరరావు (72) అనారోగ్యంతో బాధపడుతూ విశాఖపట్నం మెడికల్ ఆసుపత్రిలో ఆదివారం రాత్రి తుది శ్వాస విడిచారు. మల్లేశ్వరరావు ఆరోపించిన సినలు అందించారు. ఆయన మృతికి వైద్యులు డాక్టర్ మల్లేశ్వరరావు, డాక్టర్ కూన మోహన్ రావు, డాక్టర్ హేమచందర్, డాక్టర్ రామ్ నరేష్, డాక్టర్ లీల రాజ్ కోపందరాజ్, డాక్టర్ సుధీర్, పొందర జగదీష్, మాజీ ఎమ్మెల్యే కొద్ల భారతి, డి.డి.పీ నాయకులు ఎల్ల నాగరాజు, జైసీపి నాయకులు శ్రీరాములు, మాజీ ఎంపీపీ బాలకృష్ణ కృష్ణారావు తదితరులు సంతాపం తెలిపారు. చివరంలోని బాలకృష్ణ స్వస్థానం నుంచి జన సందోహం మధ్య పార్లమెంటులో వీడ్పాటు పలికారు.



గాయపడిన కార్యకర్తకు అండగా ఉంటాం

వలాస, మార్చి 31(వార్త): విద్యుద్దాహతానికి గురైన డి.డి.పీ కుటుంబ సభ్యుడు జానకిరావును వలాస ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీష్ పరామర్శించి అండగా ఉంటామని స్పష్టం చేశారు. వజ్రపుకొత్తూరు మండలం, కొత్తపేట గ్రామంలోని జానకిరావు నివాసానికి ఎమ్మెల్యే శరీష్ సోమవారం చేరుకుని పరామర్శించారు. ఆయన ఆరోగ్య స్థితిగతులను తెలుసుకున్నారు. జరిగిన ఘటనపై ఎమ్మెల్యే వింతిపాత్ర త్వరగా ఆయన కోలుకోవాలని ఆశంకొంది. కష్టాల్లో ఉన్న ప్రతి డి.డి.పీ కుటుంబ సభ్యునికీ పాల్గొని అండగా ఉంటామని వాగ్దారు. జానకిరావుకి జరిగిన ఘటన దురదృష్టకరమని ఆయన ఆరోగ్యాన్ని కాపాడాలని బాధ్యత తమపై ఉందని, ఆయన కుటుంబానికి భరోసానిచ్చారు. అమ్మ వెంట డి.డి.పీ నాయకులు మల్ల సర్పంచి, పచ్చి ఈశ్వరరావు, గోవింద పాపారావు, బైసెన్ల నారాయణ, కంబాల రాంబాబు, వి.రాజు నారాయణ, దుర్గు నారాయణస్వామి తదితరులున్నారు.

కూటమి ప్రభుత్వంతోనే అభివృద్ధి



మందస, మార్చి 31(వార్త): కూటమి ప్రభుత్వంతోనే అభివృద్ధి సాధ్యమని తుంది తెలుగుదేశం పార్టీ యువ నాయకుడు బెగాన ఈశ్వరరావుతో పాటు నాయకులు ఆన్నారు. మందస మండలంలోని సోంపిపాడి గ్రామంలో గల డి.డి.పీ కాన్వేన్షన్ మంది సీటి సమన్వయ ఉండని స్థానికులు చెప్పడంతో డి.డి.పీ నాయకులు క్రమశిక్షణ స్పందించారు. వలాస శాసన సభ్యులు గౌతు శరీష్ ఆచేతన మేరకు కూటమి ప్రభుత్వంలో ఆధ్వర్యంలో వాలర్ల ట్యాంకు నిర్మించి, ప్రారంభోత్సవం చేయడం జరిగిందని చెప్పారు. గ్రామంలో మౌలిక సదుపాయల పరిష్కారమవుతున్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్దలు, డి.డి.పీ బెగాన ఈశ్వరరావు, వి.రాజు లక్ష్మీనారాయణ, మిన్న గణపతి, ఎ.నారాయణరావు డి.మూరతి ఎం.మోహన్, డి.మహేష్, కె.సింహాద్రి, కె.రామారావు సై.నర్సం, ఎం.సురేష్, మద్ది నర్సం, కె.రాజు, ఎం.భాస్కరరావు, జి.శ్రీను వీ.ప్రకాష్ రావు, జె.కాశిదాస్, మహేశ్వరి పాల్గొన్నారు.

యువసూర్య ఆధ్వర్యంలో చలివేద్యం

ఇల్లూపూరు, మార్చి 31(వార్త): వార్షిక కేటెన్ దగ్గర యువసూర్య ఫారిటబుల్ ట్రస్టు ఆధ్వర్యంలో కృష్ణమూర్తి హస్తాక్షరాలతో చలివేద్యం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ చలివేద్యం ప్రభుత్వంపట్ల సహకారంపై దాక్టర్ దేవేందర్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతి సంవత్సరం వేసవిలో మూడు నెలలు పాటు చలివేద్యం ఏర్పాటు చేసి వేస ప్రజలకు దానిని తీర్చి ఒక పేద మహిళకు ఉపాధి యిచ్చి ఈ సేవలు నడుపుతున్న యువసూర్య ఫారిటబుల్ ట్రస్టు క్రెడిట్ న్యాయవాది .రాంబాబు కు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సత్యనామ ఇండ్లపేడి మీడియం స్కూల్ మేనేజర్ మెట్ల సామలకారి భాను శేఖ, జై.సుందర్ నారాయణ, ఎంపీపీపీ కాళ్ల గోపి, చిన్ని బైరి, పేరయ్య, గిరి .రామారావు, శ్రీమీ రోలాయి, సంతోష్, ధర్మరాజు, శ్రీను, అభిమాన్య సాహు, గ్రామ పెద్దలు మరియు యజ్ఞి పాల్గొన్నారు.



ఆరోఎస్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో ఉగాది వేడుకలు

వెలియపల్లి, మార్చి 31(వార్త): రాష్ట్ర యువ సంఘ సేవకే సంఘ శత వసంతాల సందర్భంగా ఆ సంఘ సభ్యులు సలాస రామవరావు ఆధ్వర్యంలో వెలియపల్లి మండలం, వసుంధర గ్రామంలో ఉగాది వేడుకలను ఆదివారం రాను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆరోఎస్ఎస్ సంఘ సభ్యులు రాఘవరావు మాట్లాడుతూ తమ సుమారుగా 40 సంవత్సరాలకు పైబడి ఆరోఎస్ఎస్ సభ్యులుగా కొనసాగుతూ వివిధ సేవా కార్యక్రమాలు అందించడం జరుగుతున్నారన్నారు. ఆలోగై దేవ సనాతన ధర్మం గూర్చి, ఉగాది విశిష్టతను గూర్చి తెలిపారు. సుమారు వేయి మందికి భవిష్యత్తులో స్వచ్ఛమైన ఆరోగ్య పర్యావరణం అందించే కార్యక్రమం చేపడుతున్నామని, దీనిలో సేవ చేయాలనే తపసున్న యువత భాగమవాలని, వారికి కనీస 15000 రూపాయలు ఇవ్వడం జరుగుతున్నారన్నారు. భవిష్యత్తులో చేపట్టబోయే కార్యక్రమాలకు సంబంధించి అనేక అంశాలను ఈ సందర్భంగా ఆయన తెలియజేయవచ్చు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆరోఎస్ఎస్ బాధ్యతలు కలిగి వివిధ సేవా కార్యక్రమాల్లో పాల్గొని దాక్షిణ్య అంశాల గ్రూప్ డైరెక్టర్ బెన్న కామేశ్వరరావు, వివిధ సైనిక బోలాల్లో తెగన



చూపించిన వీరజవాన్ బి. జయకృష్ణతో పాటు ఫీల్డ్ అనిస్ట్రుట్లను సైకిల్ స్పాన్సరు చేసామన్నారు. అలాగే ఉగాది ప్రసాదానికి సంబంధించి పలువురు వ్యక్తులు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో వారితో పాటుగా బిజెపి పార్టీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ సలాస శరత్ కుమార్, బిజెపి పార్టీ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు వనజంకి రమేష్, రవికుమార్, శ్రీనివాసరావు, శంకర్ రావు, అప్పలనాయుడు మాస్టారు, ఆరోఎస్ఎస్ సభ్యులు, రైతులు, యువకులు, మహిళలు, పరిసర ప్రాంత ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మాజీమంత్రి సీబిలిపై కేసు నమోదు



వలాస, మార్చి 31(వార్త): రాష్ట్ర మాజీ మంత్రి దాక్టర్ సీబిలి అప్పలరాజు తో పాటు ఆయన అనుచరులు 16 మంది పై కూడా కాశీబుగ్గ పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. వివరాలలోనికి వెళితే వలాస మండలం చిన్న సీలావతి గ్రామానికి చెందిన ప్రజాసంఘాల నాయకుడు తెప్పల. డి.బి.రావు మూడు నెలల క్రితం అనుమానార్ధంగా పరి చెందారు. దీనిపై డి.బి.రావు భార్య కమల తన భర్త పాత్రకు గురయ్యారని కేసు విచారణ వేగవంతం చేయాలని ఫిర్యాదు చేశారు. అనంతరం పలుమార్లు పోలీసు స్టేషన్ కు వెళ్లి విచారణ ఎంత వరకు వచ్చిందని ప్రజాసంఘాలతో

పాటు కామాద కమల పలుమార్లు ప్రశ్నించినప్పటికీ చెందు, మూడు రోజులు అంటూ పోలీసులు చెప్పడంతో అనే వెనుతిగారు. మూడు నెలలు అయినా కేసు విచారణ లో పురోగతి లేకపోవడంతో మాజీ మంత్రి దాక్టర్ సీబిలి అప్పలరాజు, డి.బి.రావు భార్య కమల, ప్రజాసంఘాలతో పాటు ఈ నెల 28వ తేదీన కాశీబుగ్గ పోలీసు స్టేషన్ కు డి.బి.రావు కేసుపై జిల్లా ఎస్.పి కి వినియోగం అందించాలని వచ్చారు. ఎస్.పి.అధ్వర్యంలో రాకపోవడంతో స్టేషన్ ముందు బైలాంపర్లను సంఘటన స్థలానికి చేరుకున్న కాశీబుగ్గ డి.బి.పి. వి.వెంకట అప్పారావు ఇది సరైన

వద్దతి కాదని, మీకు న్యాయం జరగకపోతే కోర్టును ఆశ్రయించాలని హెచ్చరించడంతో మంత్రికి డి.బి.పి కి మధ్య వ్యాజ్యం చేయబడకున్న విషయం విశేషమే. అయితే ఈ నెల 28వ తేదీన మాజీ మంత్రి దాక్టర్ సీబిలి అప్పలరాజు తన అనుచరులతో కాశీబుగ్గ పోలీసు స్టేషన్ కు గుంపుగా చేరుకొని పోలీసు స్టేషన్ ఆలోపణతో కాశీబుగ్గ పోలీసులు సీబిలి అప్పలరాజుతో పాటు ఆయన అనుచరులు 16 మంది పై కాశీబుగ్గ పోలీసుకు ఫిర్యాదు చేయడంతో వలాస కాశీబుగ్గ జంబు పట్టణంలో చర్యనియాంశమైంది.

హెయిన్ల సమీపంలో ఎనిమిదెకరాల జీడి తోటల దగ్గం

మందస, మార్చి 31(వార్త): మందస మండలంలోని హెయిన్ల గ్రామం సమీపంలో అన్ని ప్రయోజనం జరిగింది. కృష్ణానదిలో సుమారు అరేకరాల జీడితోటతో పాటు ఇతర చెట్లు, మామిడి మొక్కలు దగ్గమయ్యాయి. ప్రత్యక్షసాక్షులు మందస అన్ని మామిడి కేంద్రానికి సమాచారం అందించారు. దీంతో సిద్దిపేట హెయిన్లలోని సంఘటనా స్థలం

చేరుకుని, అన్ని మంటలను అదుపు చేయడానికి విశ్వ ప్రయత్నాలు చేశారు. ఓ వైపు అన్నికీ తోడు గాలి తోడవుగా.. ఎండవ ఆకులు, అలములు మంటలను మరింత వ్యాపించజేశాయి. సోపేట మండలంలోని పొత్తెల గ్రామానికి చెందిన పందారు హిమాంశు, మందస మండలంలోని సిద్దిపేట పందారు

శ్రీరాంపురం గ్రామానికి చెందిన పందిరి కృష్ణారావు అనే రైతులకు సంబంధించిన తోటలతో పాటు ఇతరుల తోటలు కూడా కాలిపోయాయి. అతి కష్టమైన అగ్నిమాపక సిబ్బంది మంటలను అదుపు చేయగలగడంతో ఇతర ప్రాంతాలకు మంటలు వ్యాపించలేదు. స్థానికులు అగ్నిమాపక సిబ్బందికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

## నేడు మందసలో వీర గున్నమ్మ వర్ధంతి

**వ్యవసాయ రంగం-ప్రభుత్వ విధానాలు అనే అంశంపై సదస్సుకు మండ, మార్చి 31(వార్త):** మందస మండలంలోని వీరగున్నమ్మపురం వద్ద వీర గున్నమ్మ వర్ధంతి సందర్భంగా ఉదయం 9గంటలకు గున్నమ్మ 85వ వర్ధంతి నిర్వహిస్తున్నట్లు ఏపీ రైతు సంఘం మండల కార్యదర్శి మట్ట భర్తారావు చెప్పారు. వీర గున్నమ్మ స్తూపం వద్ద పూలమాలలు వేసిన అనంతరం 10గంటలకు

జె.కే.ఫంక్షన్ హాల్(మందస)లో వ్యవసాయ రంగం-ప్రభుత్వ విధానాలు అనే అంశంపై సదస్సుకు జరుగుతుందన్నారు. సదస్సుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతు సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు వై.కేశవరావు(విజయవాడ) హాజరవుతున్నారు, కార్యక్రమాలను విజయవంతం చేయాలని ఆయన కోరారు.

## పలాస-కాశీబుగ్గపై డ్రోన్ నిఘా

-చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు

**చెక్ పేరుతున్న జిల్లా పోలీసు యంత్రాంగం పలాస, మార్చి 31(వార్త):** నిర్మాణవ్యయ ప్రదేశాలలో డ్రోన్ నిఘా పెట్టి చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు అడ్డుకట్ట వేస్తుంది కాశీబుగ్గ డివిజన్ ఎం వెంకట అప్పారావు అన్నారు. జనవారం కాశీబుగ్గ పలాస పరిధిలో పట్టణ ప్రాంతాలు, గ్రామీణ వివర ప్రాంతాలలో బహిరంగంగా మద్దం సేవించడం, గంజాయి సేవించడం, పేకాలు, ఈవిడిజింగ్, చైన్ స్పాగ్నింగ్, పేకాలు, జూదం తదితర నేరాలు పై డ్రోన్ కెమెరాలతో నిఘా విధిస్తుంటున్నారని తెలుపుతూ, ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నేరాలు అరికట్టడమే లక్ష్యంగా ప్రత్యేకంగా పాదుపడియిన ఇబ్బు, నివాస గృహాలు పై డ్రోన్ కెమెరాలతో చిత్రీకరించడం జరిగింది. బహిరంగంగా మద్దం సేవించడం గంజాయి సేవించడం వంటి వారు పట్టుబడితే చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవడం



జరుగుతుంది. ఆయా ప్రాంతాల్లో బహిరంగ మద్దం సేవించడం, గంజాయి వినియోగించిన పేకాలు ఈవీ కేసులు నమోదు చేయడం జరుగుతుంది. పేకాలు వంటి అసాంఘిక కార్యకలాపాలు నిర్వహణ, ఈవీ డీజింగ్, ఇతర నేరాలు జరగకుండా చర్యలు

చేపట్టడం జరిగిందన్నారు. బహిరంగంగా మద్దం సేవించడం గంజాయి వినియోగించిన పేకాలు ఈవీ డీజింగ్ తదితర చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలు కు పాల్పడినవారు పట్టుబడినట్లయితే చట్ట ప్రకారం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.



### మహనీయుల జీవిత చరిత్ర తెలుసుకోవాలి

**పలాస, మార్చి 31(వార్త):** అసమానతలు లేని సమాజం కోసం పాటుబడిన మహనీయుల జీవిత చరిత్ర తెలుసుకోవాలని కలం నగరి కుమార్ అన్నారు. సోమవారం సమసమాజ స్థాపన కోసం పాట చిత్రీకరణ కలం గళం క్రియేషన్ ఆధ్వర్యంలో పాత బస్టాండ్, రైల్వే గ్రౌండ్ పరిసర ప్రాంతాల్లో కేకలు. సమ సమాజ స్థాపన కోసం పాట చిత్రీకరణ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా కలం నగరి కుమార్ మాట్లాడుతూ అసమానతలు లేని సమాజం కోసం పాటుబడిన మహనీయుల జీవిత చరిత్ర తెలుసుకోవాలని గుర్తుచేస్తూ ప్రజల్లో చైతన్యము కొరకు ప్రజలందరూ ముందు ఉండాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ జోగారావు, %పీహీ% ఎంఎన్ ఎస్ జిల్లా కమిటీ ఆధ్యక్షులు గీతారాజ్, ఏపీఎస్సీవో %ఎం.గ్రీన్ ఆర్టీ ఆధ్యక్షులు బోనెల గోపాల్, ఉపాధ్యాయులు బోకర దుర్గప్రదం చెల్లూరు పద్మలోచన, సుర్యం, తెప్ప పాపారావు, పౌరసభాధ్యక్షులు సంఘం జిల్లా ఆధ్యక్షులు పత్రి దానేపే తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### తీపు వేసిన ఏనుగుల గుంపు



**భామిని, మార్చి 31(వార్త):** భామిని మండలం పాత బిల్లుమడలోని వంశధార సదీ సమీపంలో ఉన్న తోటల్లో ఏనుగుల గుంపు తీపు వేసినట్లు స్థానికులు సమాచారం తెలిపారు. వివిధ రకాల పంటలను ఏనుగుల గుంపు ద్వారానే చేస్తుంది రైతులు వాపోతున్నారు. ఈ సందర్భంగా పాత బిల్లుమడ, బిల్లుమడ, సింగిడి గ్రామాల ప్రజలు, రైతులు ఆప్రమత్తంగా ఉండాలని బిల్లి ఎంపీ డి. అనిల్ కుమార్ సూచించారు. ఏనుగుల గుంపు కదలికలపై స్థానిక ప్రజలు జాగ్రత్తలు పాటించాలని ఎంపీ అన్నారు.

### ఆరిగ్య రంగంలో నైపుణ్యాల-ఉద్యోగావకాశాలపై

#### జెమ్స్లో 3న అవగాహన సదస్సు

**శ్రీశాకుం, మార్చి 31(వార్త):** ఆరోగ్య రంగంలో ఉద్యోగావకాశాలపై ఈ నెల 3న రాగోలులోని జెమ్స్ హాస్పిటల్లో అవగాహన సదస్సు నిర్వహిస్తున్నామని బొల్లినేని మెడిసిన్స్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ సీహెచ్ నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. ఈ సదస్సుకు ముఖ్య అతిథిగా కిమ్సీ గ్రూప్ చైర్మన్ డాక్టర్ బొల్లినేని భాస్కరరావు విచ్చేస్తారన్నారు. ఇంటర్, డిగ్రీ పూర్తి చేసిన విద్యార్థులకు ఆరోగ్య రంగంలో శిక్షణ, ఉపాధి అవకాశాలపై ఈ సదస్సులో వివరించారు. ఈ విధాని శిక్షణలో ఒక నెల ప్రాథమిక శిక్షణ, 11 నెలల ప్రాక్టికల్ శిక్షణ ఉంటుందన్నారు. ప్రతిభా వంతులైన విద్యార్థులకు ఈ శిక్షణలో ఇంటికి అందిస్తున్నారు. శిక్షణ అనంతరం కోర్సు సర్టిఫికేట్ అందజేసి, ఉద్యోగావకాశాలు అందిస్తామని తెలిపారు. పూర్తి వివరాలకు 7680945357, 7995013422 నెంబర్లను సంప్రదించాలని సూచించారు.

### ప్రయాణికులకు మంచినీటి సదుపాయం

**శ్రీశాకుం, మార్చి 31(వార్త):** శ్రీశాకుం డిస్ కాంపైక్స్ లో క్యాంపిన్ లోయజుమని వితరణలో సోమవారం ప్రయాణికులకు మంచినీటి సదుపాయం కల్పించారు. డిపో డి.లీ వినియోగదారు ఆధ్వర్యంలో డిపో మేనేజర్ అయిన 'సుబ్బారావు, డి.ఎం.లీ రమేష్, సిబ్బంది ఆధ్వర్యంలో పరివేదం ప్రారంభించారు. డిపో మేనేజర్-2 శర్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## విప్లవ వీరుడు గుంటు అప్పన్న



**అన్యాయం, మార్చి 31(వార్త):** విప్లవ వీరుడు గుంటు అప్పన్న అని పలువురు వక్షలు అన్నారు. మందస మండలంలోని ఉద్దాస ప్రాంతమైన ఘోషాపురం గ్రామానికి చెందిన స్వర్ణీయ గుంటు అప్పన్న ప్రధమ వర్ధంతి ఘనంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వక్షలు మాట్లాడుతూ కామ్రేడ్ గుంటు అప్పన్న జీవితం సూతరంతరం సన్మానిస్తూ ఆదర్శ విలువలు ఉన్న జీవితమన్నారు. జీవితం చివరి వరకు తన సొంత ప్రయోజనాల కంటే ప్రజల ప్రయోజనాల కోసమే దీక్షతో మరుగు పనిచేసిన వ్యక్తి గా

కొనియాడారు. విప్లవం కోసం తన తక్కినంత ధారణోని నిరాధారంబరంగా పనిచేసిన గొప్ప కామ్రేడ్ అని, 1990 సమయంలో ఉద్దాసమంజూ ఎగిసిన ఘోషాలతో నిండి ఉండని, ఆ ఘోషాలతో అప్పన్న పాత్ర గణనీయమైనదన్నారు. ముఖ్యంగా కామ్రేడ్ సుధన్న వాయుకత్తంలో జరిగిన తీర ప్రాంత భూములు పంపిణీలో నిస్వార్థంగా పనిచేస్తూ, వేలాది ఎకరాలు ప్రజలకు వందల చరిత్ర కామ్రేడ్ అప్పన్నదన్నారు. ఈ క్రమంలో తన కుటుంబము అనేక కేసులను చిత్రకానలకు గుర్తి ఎన్నో ఇబ్బందుల

పాలిన విప్లవ ఉద్యమాన్ని విడవకుండా రాజ్య కాలానుషు ఎదిరిస్తూ విప్లవోద్యంతో బలంగా నడిచిన గొప్ప చరిత్ర ఆయన కుటుంబానిదన్నారు. గుంటు అప్పన్నని స్మరించుకోవడం అంటే మరితర పోరాటాన్ని, తీర ప్రాంత భూములను పరిరక్షించుకోవడమే అన్నారు. ఆయన మరణం తీరంలోని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎకరాలు ప్రజలకు వందల చరిత్ర కామ్రేడ్ అప్పన్నదన్నారు. రమేష్, కపిలే, పాపారావు, దున్ను హరికృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఉగాది వేడుకలను ప్రతిబింబించిన సాంస్కృతిక సంస్థలు



**పలాస, మార్చి 31(వార్త):** పలాస కాశీబుగ్గ జంట పట్టణాల్లో ఉగాది వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. అంతే కఠినంబని తన 34 వా వార్షికోత్సవ ఉత్సవాల కాశీబుగ్గ కై నెహ్రూ లిటి కళారంజనీవేదికపై రజితీ సీకలం నర్తకనారాయణ

తంగుడు గంగాధర్, కొత్తపల్లి పద్మావతి, చిన్న చారి పెంట ఓం ప్రకాష్ ఆర్ట్స్ మాస్టారులనే గత 34 ఏళ్లలో సంస్థ చేపట్టిన పలు సేవా పానుకలను కార్యక్రమాల వివరించారు. అంతే శ్రీ కళా సమితి

శ్రీకాకుం వారినే పుతమా.....మానవత్వము అనే సాంఘిక నాటిక అద్భుతంగా ప్రదర్శించారు. దర్శకత్వం వహించిన లోకనాథం రామలింగ స్వామిని, మరో ప్రముఖ కళాకారులు మల్ల హర్షణారాయణను సన్మానించి సత్కరించినది. జన జాగృతి సంస్థ పలాసలో పంచాంగ క్రమం, కవి సమ్మేళనంసన్మాన సత్కారాలు చేశారు. వ్యవస్థాపక ఆధ్యక్షులు తెప్పల కృష్ణమూర్తి, కుమార్ నాయక్ వివిధ జిల్లాల నుంచి కవులు కళాకారులు పాల్గొనగా వినియాలనే కూచిపూడి దృశ్యాల ఆచారకులను అలరించాయి. ప్రాంతంలో సత్సంగాలు రామాయణ పారాయణము, హరికథ వంటి సంస్కృతిక ప్రదర్శన నిర్వహించగా, పలాసలో బడ్డీ హోమ్సు అవార్డు ఉగాది వేడుకలను ప్రతిబింబించినది.